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Uvod
Kardiorespiratorna fizioterapija se kao usko specijalizirano područje iz fizioterapijske prakse značajno proširila
posljednjih dvadesetak godina, a njezin razvoj u Hrvatskoj je uglavnom zaostajao u odnosu na razvoj u svijetu
kako u području obrazovanja, tako i profesionalno. Nedostatak potrebne edukacije, neprepoznavanje i
nepriznavanje ovog segmenta fizioterapije, imalo je za posljedicu da je njegov razvoj više ovisio o entuzijazmu i
nastojanju pojedinca da usvoji nova znanja i vještine, negoli o sustavno planiranom programu ustanove u kojoj
radi. Posljedica je vrlo mali postotak zainteresiranih fizioterapeuta i studenata za ovo usko specijalizirano i
zahtjevno područje fizioterapije.
Cilj rada je ukazati na postojeće probleme i razmotriti rješenja u procesu razvoja kardiorespiratorne fizioterapije u
Hrvatskoj.
Rasprava
Kardiorespiratorna fizioterapija u Hrvatskoj počela se razvijati u Kliničkom bolničkom centru Zagreb šezdesetih
godina prošlog stoljeća kada nastaje i prva dostupna literatura iz područja respiratorne fizioterapije na hrvatskom
jeziku.
U tadašnjem okružju educira se vrlo malen broj fizioterapeuta za potrebe zdravstvenih ustanova koje su uglavnom
zbrinjavale bolesnike s pulmološkom i kardiološkom problematikom, a formalna edukacija nije bila dovoljna za ovo
specifično i stručno područje fizioterapije. Obrazovni sustav se razvijao po jednoj vertikali uvjetovanoj potrebama
na tržištu rada i profesionalnim težnjama, dok su potrebe za razvojem stručnog djelovanja nadilazile samo
kliničko okruženje.



Prva značajna i redovita edukacija kardiorespiratornih fizioterapeuta iz Hrvatske započela je u Sloveniji u
Univerzitetnom kliničkom centru Ljubljana i traje do danas, a u Specijalnoj bolnici za plućne bolesti -
Rockefellerova počinje se održavati u značajnijem obimu nastava i klinička praksa za studente Zdravstvenog
veleučilišta koja se nastavlja u Poliklinici za bolesti dišnog sustava i postepeno širi na druge nastavne baze.
Nastanak inozemnih strukovnih udruženja kao i formiranje svjetske organizacije fizioterapeuta (WCPT) u
povijesnim okolnostima za fizioterapeute značilo je otvaranje kliničkih područja djelovanja u širem razvojnom
obliku koji je pratio razvoj tehnologije i znanosti. U Hrvatskoj se osnivaju prva strukovna udruženja koja za cilj
imaju promoviranje razvoja, primjenu i unaprjeđivanje kardiorespiratorne fizioterapijske prakse, edukaciju i
istraživački rad.
Unatoč razvoju i pozitivnim pomacima još uvijek je nedostatna profesionalna edukacija, postojeći programi na
studijima iz područja kardiorespiratorne fizioterapije nisu dovoljni te je potrebno trajno stručno usavršavanje
putem tečajeva, stručnih i znanstvenih skupova za koje često nema dovoljno financijskih sredstava.
Zaključak
Medicinska praksa i razvoj tehnologije neprestano napreduju, poboljšavaju se klinički standardi, a samim time
raste potreba za izvrsnošću kontinuiranim profesionalnim razvojem, vrednovanjem i poboljšanjem usko
specijalističke izobrazbe. Definiranje potreba za adekvatno educiranim fizioterapeutom, kakav je u gotovo svim
zemljama Europe i svijeta, predstavlja najvažniju zadaću ne samo zdravstva već i šire društvene zajednice.
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